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Istituto Professionale di Stato  -  Servizi  per  l ’  Enogastronomia  e  l ’Ospitalità Alberghiera
“ S. Savioli ” -  Riccione


CIRCOLARE INTERNA N. 690                                                                




            Riccione, 23 maggio 2017

          A tutti i docenti diurno e serale
OGGETTO:ADEMPIMENTI SCRUTINI DI GIUGNO 2017
Al fine di agevolare le operazioni di scrutinio, i docenti sono tenuti a:

· Inserire le proposte di voto per le proprie discipline e classi e le assenze del 2° quadrimestre entro e non oltre il giorno precedente lo scrutinio sul sito argo-next.
In sede di scrutinio, i docenti sono tenuti a:

· proporre il voto a seguito di un breve giudizio motivato, desunto da un congruo numero di prove e sulla base di una valutazione complessiva dell’impegno, interesse e partecipazione dimostrati nell’intero percorso formativo; la proposta di voto tiene altresì conto delle valutazioni espresse in sede di scrutinio intermedio, della valutazione di processo, nonché dell’esito delle verifiche relative ad eventuali iniziative di sostegno e/o ad interventi di recupero frequentate dallo studente.
· ogni docente (non di ruolo) deve predisporre la prova di recupero (per le materie che prevedono la prova scritta) per gli allievi con debito da consegnare alla Prof.ssa Giofrè in vicepresidenza entro il 14 giugno 2017.

· proporre il voto  di condotta secondo i criteri deliberati dal CdD e ai sensi del D.P.R. 122 del 22 giugno 2009
· attribuire il credito scolastico agli studenti delle classi 3^ - 4^ - 5^;

· per le sole classi quinte redigere il giudizio di ammissione all’Esame di Stato nell’apposita scheda. Il Coordinatore controllerà i dati delle schede individuali dei candidati agli Esami  elaborati dopo lo scrutinio finale

· compilare le apposite schede per gli alunni con Giudizio Sospeso (comunicazione alle famiglie delle discipline con carenze e la relativa votazione assegnata dal CdC) con annessa la scheda sintetica con la motivazione delle carenze da recuperare e la proposta di recupero individualizzata (da depositare in segreteria in duplice copia 1 per l’allievo/a e una per l’ufficio), evitare la dicitura “vedi programma”, i docenti sono tenuti a trascrivere gli argomenti da recuperare. 
In sede di scrutinio, i coordinatori sono tenuti a:

· presentare breve relazione sulla classe (anche per stages, attività extracurriculari ecc )

· predisporre certificazioni delle competenze degli alunni per le classi seconde e per le classi prime dove gli alunni hanno compiuto i 16 anni (D.M. n. 9 del gennaio 2010). La compilazione deve essere effettuata su argonext: SCRUTINI→ REGISTRAZIONE GIUDIZIO→ CLASSE→ SCELTA DEL RIQUADRO (CERTIFICAZIONE COMPETENZE)→ PERIODO (GIUDIZIO FINALE)→ SELEZIONE ALUNNO (CLICCANDO 2 VOLTE)→ LIVELLO (SCRIVERE NUMERO)→ Salvare in alto a sinistra cliccando sul dischetto e proseguire con gli item successivi. 
· avere a disposizione tutta la modulistica necessaria per espletare le operazioni

 I coordinatori sono tenuti a:

· compilare la scheda di segnalazione alla famiglia per gli studenti non ammessi alla classe successiva e la relativa motivazione deliberata dal CdC (da consegnare in ufficio didattica in duplice copia)
· controllare che il registro dei verbali della propria classe sia completo di tutti i verbali e relativi allegati  e firme. Consegnarlo nell’ufficio della Prof.ssa Giofrè  entro mercoledì 14 giugno 2017.
· consegnare nell’ufficio della Prof.ssa Giofrè (nell’apposita cartella), la tabella degli alunni con giudizio sospeso e le relative materie con voto, al fine di facilitare l’organizzazione del calendario dei recuperi estivi. Consegnare, inoltre, la tabella con l’elenco degli alunni con lo studio di approfondimento estivo.
I docenti sono tenuti a:

· predisporre, per ogni alunno in sospensione, la scheda che contenga il percorso individualizzato e/o personalizzato specifico per il recupero delle competenze ( evitando di limitarsi all’inserimento della dicitura ”vedi programma”), da consegnare debitamente compilata al coordinatore di classe entro il giorno dello scrutinio.
· Predisporre in duplice copia il programma effettivamente svolto firmato da due allievi della classe ( modello libero) da consegnare al centralino della sede Pascoli entro mercoledì 7 giugno 2017. 
· Predisporre la relazione finale utilizzando l’account di google drive dove è stato predisposto un format da compilare ed inviare alla mail gbatarra@alice.it  sempre entro mercoledì 7 maggio. 
· Inserire tutte le verifiche scritte divise per classi negli scatoloni della sala-docenti (le verifiche sommative/evidenze delle classi seconde dovranno essere sistemate nello stesso scatolone segnalandolo sulla scatola).
RIFERIMENTI NORMATIVI PER SUPERAMENTO PERCENTUALE ASSENZE E CONDOTTA
Si ricorda che gli allievi che superano il numero massimo di assenze (273 ore per le classi prime e 264 per le altre classi) che non rientrano nelle deroghe previste dalla normativa non potranno essere scrutinati ("Il mancato conseguimento del limite  minimo  di frequenza, comprensivo delle deroghe riconosciute, comporta l'esclusione dallo scrutinio finale e la non ammissione alla classe successiva o all'esame finale di ciclo." DPR 122/09 art. 14 comma 7 ultimo periodo).
Criteri ed indicazioni per l’attribuzione di una votazione insufficiente per la condotta (D.M.5/2009 Articolo 4)
1. Premessa:  la scrupolosa osservanza di quanto previsto dall’articolo 3, la valutazione insufficiente del comportamento, soprattutto in sede di scrutinio finale, deve scaturire da un attento e meditato giudizio del Consiglio di classe, esclusivamente in presenza di comportamenti di particolare gravità riconducibili alle fattispecie per le quali lo Statuto delle studentesse e degli studenti - D.P.R. 249/1998, come modificato dal D.P.R. 235/2007 e chiarito dalla nota prot. 3602/PO del 31 luglio 2008 - nonché i regolamenti di istituto prevedano l’irrogazione di sanzioni disciplinari che comportino l’allontanamento temporaneo dello studente dalla comunità scolastica per periodi superiori a quindici giorni (art. 4, commi 9, 9 bis e 9 ter dello Statuto).

2. L’attribuzione di una votazione insufficiente, vale a dire al di sotto di 6/10, in sede di scrutinio finale, ferma restando l’autonomia della funzione docente anche in materia di valutazione del comportamento, presuppone che il Consiglio di classe abbia accertato che lo studente:

- nel corso dell’anno sia stato destinatario di almeno una delle sanzioni disciplinari di cui al comma precedente;

- successivamente alla irrogazione delle sanzioni di natura educativa e riparatoria previste dal sistema disciplinare, non abbia dimostrato apprezzabili e concreti cambiamenti nel comportamento, tali da evidenziare un sufficiente livello di miglioramento nel suo percorso di crescita e di maturazione in ordine alle finalità educative di cui all’articolo 1 del presente Decreto. 

3. Il particolare rilievo che una valutazione di insufficienza del comportamento assume nella carriera scolastica dell’allievo richiede che la valutazione stessa sia sempre adeguatamente motivata e verbalizzata in sede di effettuazione dei Consigli di classe sia ordinari che straordinari e soprattutto in sede di scrutinio intermedio e finale."

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                    Prof. Giuseppe Ciampoli
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